



華社動態

Page 17 Thursday January 13 2022 二〇二二年一月十三日(星期四)



2022年晉總校聯 華文教育研習班周六開班

2021-2022 学年度 菲律宾华文教育研习班

主办：国务院侨务办公室
承办：福建省人民政府侨务办公室
泉州师范学院
菲律宾晋江同乡总会
菲律宾华文学校联合会

日期	时间	课程安排
1月15日	8:20-8:50	开班仪式
	8:50-10:20	线上课程教学技巧
	10:20-11:50	汉字教学的基本原则与方法
1月22日	8:30-10:00	华文教师语言学专业知识专题
	10:00-11:30	华文词汇教学设计
1月29日	8:30-10:00	网络教学常见问题的解决
	10:00-11:30	打造丰富多彩的课堂——小学语文课堂活动设计研究
2月12日	8:30-10:00	基于句法的朗读教学探索
	10:00-11:30	学校文化建设的实践和思考
2月19日	8:30-10:00	文化大讲堂：闽南家风文化内涵
	10:00-11:30	结业仪式

备注：每个课题2堂课，每堂课45分钟。



晉總、菲華校聯訊：為了提高菲律賓華文教師的教學技能，提升教師們的人文素養，能夠更快、更好地適應疫情新常態下的線上教學模式，特舉辦2022年菲律賓華文教育研習班。

本次研習班由國務院僑務辦公室主辦，福建省人民政府僑務辦公室、泉州師範學院、菲律賓晉江同鄉總會、菲律賓華文學校聯合會承辦。

研習班開班儀式將於1月15日早上8:20正式開始，7:30就可以進入會議室。要求老師按時參加，並穿學校統一製服。

出席本次研習班開班儀式的領導有：福建省僑辦（線上）文化教育處處長遊理忠、華教中心主任吳宗斌、文化教育處四級調研員黃杏珠，泉州師範學院副校長黃江昆、統戰

部部長吳雪萍、國際交流與合作處處長許琦紅、文學與傳播學院院長王勇衛、文學與傳播學院副院長楊秋生等。還有晉總和校聯的領導也都會出席本次開班儀式。

本次研習班授課方式採用騰訊VOOV視訊在線，請大家提前下載。上課時間在1月15日、22日、29日，2月12日、19日。每個課題兩堂課，課程於早上8:30準時開始。本次研習班的授課老師都是來自於泉州師範學院的專家、教授。

截至目前，全菲華校一共有53所華校的641位老師報名參加本次研習班。

相信通過本次研習班，我們菲律賓華文教師的教學水平必會得到很大的提高，中華優秀文化也會在菲律賓得到更好的傳承和弘揚。

洪門竹林協義總團 召開視頻聯席會議

菲律賓中國洪門竹林協義總團訊：疫情反彈趨勢，加強自我防護。視頻召會如面如晤，藉取互道珍重安康。商榷團務發展前瞻，攜手抗疫蘭誼常在。

本總團於元月十日，假視頻召開九十九屆第二次理監事聯席會議，理事長施純賢大哥首先致詞表達親切問候：恭祝新年快樂！吉祥如意！並感謝各位大哥的支持。諸領導眾昆仲踴躍出席在視頻中，出謀獻策暢所欲言，團務前瞻方向指南，良性倡議建設性建言，凝心集智博采以師，蘭誼溫馨漾溢此中間。

秘書長莊偉東大哥主持會議，視頻在祥和歡愉氛圍裏互道再會。

九霄大道觀每年燃燈 及替身改運法事開始報名

九霄靈法處訊：一元復始，剛剛過去的兩年，世界經歷了一場百年一見的瘟疫大流行，影響所及，百業蕭條，普羅大眾，生活困頓，本觀為配合清信居士道子信仰需要，每年初一、十五日本觀瑤池金母元君尊前燃點光明燈，供十方清信道友燃點，消災植福延壽，祈求財利益進，闔家出入平安。期希四方善信踴躍報名，並於燃燈之日蒞臨本觀供燈。

又訊：農曆正月十五日起，由本觀清信道子親臨為眾信消災解運，有意者可於即日起，每天上午九時及下午三時，只須帶日常穿用衣服一件，附上個人姓名、地址及電話及生時日月，到本觀辦事處報名。

本觀地址：1467-1481 LOPE DE VEGA ST. COR. SEVERINO REYES ST. STA. CRUZ MLA.

電話：8-711-5953

第二屆文明交流互鑒對話會舉行 關注促進文化交流凝聚團結力量 王岐山致辭蔡聰妙應邀在線出席

菲律賓工商總會訊：1月10日，由中共中央對外聯絡部所屬的中國國際交流協會主辦的第二屆文明交流互鑒對話會在北京舉行，與會各界嘉賓共同探討「秉持文明多樣性理念，弘揚全人類共同價值」這一主題。中國國家副主席王岐山在第二屆文明交流互鑒對話會上發表視頻致辭，全國人大常委會副委員長吉炳軒發表了開幕式主旨演講，中共中央對外聯絡部長宋濤致開幕詞，中外各界嘉賓約260人參會。

菲律賓工商總會永遠名譽主席、菲律賓絲綢之路國際商會創會主席蔡聰妙大使應邀在線出席大會。

王岐山在大會開幕式上強調，推動各種文明交流互鑒，是實現世界和平發展、人民生活美好的重大課題。要不斷加深對自身和其他文明的瞭解理解，從全人類視角尋找文明交流互通的鑰匙，從歷史文化和哲學的思考中獲取信心，不斷凝聚構建人類命運共同體的共識。

王岐山指出，在五千多年的歷史長河中，中華民族創造了輝煌燦爛的中華文明，為人類文明進步作出了重要貢獻。中國共產黨帶領中國人民堅持和發展中國特色社會主義，創造了人類文明新形態。本著對人類前途命運高度負責的態度，習近平主席提出了弘揚和平、發展、公平、正義、民主、自由的全人類共同價值，代表了不同文明在價值上的最大公約數，代表了人類最基本、最美好的價值追求。

王岐山表示，在新的征程上，中國將繼續與各國加強團結協作，匯聚推動文明進步的力量，共創更加美好的未來。我們願與世界共享中國發展機遇，共同推動全球發展倡

議加快落地、共建「一帶一路」合作走深走實，使人類文明進步的物質基礎更加豐厚。我們願與各國一道，踐行真正的多邊主義，推動建設相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係。實現民主自由是全人類的共同使命，不能以一把標尺衡量世界豐富多彩的政治文明。我們願同各方一道，彼此尊重、互信互鑒，探索人類民主事業發展進步的新途徑。

柬埔寨副首相兼辦公廳內閣大臣賓成在開幕式致辭中表示，大會為世界各民族加強交流互鑒提供了重要的平台。賓成說，如果沒有文明之間的對話交流，要想實現長期和平就是天方夜譚。

西班牙前首相薩帕特羅說，當前我們共處一個共同的全球性社區，面臨共同的挑戰和風險，構建國際政治共同體是一項關鍵的任務和使命，文明之間的交流能夠更好推動各國之間的合作對話。

即將召開的北京冬奧會成為與會人士關注的話題，大家對北京冬奧會成功舉辦充滿信心，表示北京冬奧會將促進文化交流、凝聚團結力量。

出席「文明使者的對話」環節的北京控股籃球俱樂部男籃主教練馬布裡說，就像北京冬奧會「一起向未來」的口號一樣，全世界不同種族、民族、文化背景的人們團結起來，才能共同追求美好的未來。

同為文明使者的中國花樣滑冰協會主席、花樣滑冰奧運冠軍申雪表示，體育運動和體育精神在弘揚全人類共同價值上，可以迸發出強大力量。當天，來自40多個國家和地區的政要、前政要、駐華使節等約260人，以線上線下方式參與。



圖為中國國家副主席王岐山發表視頻致辭；蔡聰妙大使應邀在線出席；中共中央對外聯絡部長宋濤致開幕詞，及出席大會的各國領導和嘉賓。

